

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

党员冲锋 “疫”线

铁炉马村：抗疫一线，有一群“70后”老党员

老骥伏枥勇担当，众志成城抗疫情。在紫云路街道铁炉马村，有一群平均年龄70多岁的老党员，他们冒着酷暑、不惧风险，充分发挥老党员先进性，坚守在疫情防控第一线，以实际行动践行着共产党员的光荣称号。

党性觉悟高 主动来值勤

8月7日上午，铁炉马村疫情防控卡点党旗飘扬，村里73岁高龄的老党员鲁万清身穿志愿者红马甲，戴着口罩，手持测温枪，认真地给入村人员测量体温。

铁炉马村党支部书记宋志魁告诉记者，鲁万清是一名有41年党龄的老党员，党性觉悟都很高，对村里的大事小情一直都关心。前几天村里招募疫情防控志愿者，因为鲁万清年纪大了，所以村委会也没有通知他。鲁万清是看到路口搭起了帐篷，自己主动跑过来值勤的。

听到宋志魁这样介绍，鲁万清由衷地说：“疫情形势这么严峻，共同防控疫情是我们大家的事。村里的党员干部整天防控疫情都那么忙，我在家闲着没啥事，就想着来防控卡点看看能帮点啥。作为一名老党员，能出一份力就出一份力，能做一点奉献就一点奉献，都是应该做的！”

不论年龄论党龄 关键时刻往前冲

“小伙子，疫情期间，情况特殊，谢绝探亲访友活动。安全起见，我还是劝你就此返回，通过电话或

者视频和朋友联系，等疫情结束后再来……”8月7日上午，一个年轻小伙骑着电动车来到了铁炉马村疫情防控卡点，经了解得知小伙子是打算到村里找朋友的，身穿红马甲的老党员马应谦立即进行了劝说。

马应谦今年64岁，党龄41年。村里开始设立疫情防控卡点，他就来值勤了。铁炉马村面积大，常住人口多，车流量大，每天数小时的站岗值勤，年轻人都觉得吃力。可是马应谦和年轻人一样坚守岗位，为来往的人员检测体温、登记信息、劝返外来车辆、防疫宣传。如今，像测温、扫码、登记信息这些操作流程，他早已娴熟掌握。

“作为一名党员，不论年纪有多大，只要身体健康，脑子清醒，就要时刻听党的话，跟着党走。疫情防控不敢麻痹大意，我这年龄虽然大，但是我党龄长啊，关键时刻更要主动站出来，给年轻党员做好表率。”天气炎热，马应谦站在卡点旁的小树下，一边擦拭着额头的汗珠，一边对记者说。

花甲老人心向党 带病请缨抗疫情

在铁炉马村五组四街的街口有一条石凳，连日来，老党员马三根成了这条石凳的常客。他不时地提醒来往村民勤洗手、多通风，不聚众、少出门，如必须出门，一定要戴好口罩。

马三根今年78岁，也是一名有40年以上党龄的老党员。因为去年腿部摔伤，伤好以后一直需要借助四脚助行器行动。听说村里发动党员群众防范疫情后，他一直记挂在心，多次到村委会表态，说自

己腿脚不方便，村里一直很关心；现在不能为村里疫情防控出力，心里很是过意不去。村党支部书记宋志魁被马三根对党绝对忠诚的坚强党性深深感动，为了满足老人家为疫情防控做工作的迫切愿望，他和村委会成员商议后，专程找到马三根，请他担任铁炉马村五组四街街长，主要任务是宣传防疫注意事项，同时关注整条街9户村民疫情期间的行动信息，发现有疫情隐患了及时上报。

“这几天，我每天都坐在这条石凳上，和路过的村民聊防疫注意事项，也会让村民多待在家里，避免和中高风险地区人员接触，这也是在执行村委会交给我的抗疫任务……”8月7日上午，马三根提起村委会对他的关怀，话语里满是欣慰和自豪。

疫情防控是一场没有硝烟的战争，也是检验党员初心使命的战场。铁炉马村的这几位老党员虽然青春不再，但为民初心依旧炽热滚烫。他们坚守在防控一线，不仅展示了党员风采，更用他们散发的红色能量感染着每一位年轻党员和志愿者，让大家更加坚定了打赢疫情防控硬仗的信心。

“一个党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。只有党员首先站出来、敢于冲上去，把群众带动起来、凝聚起来、组织起来，才能紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。这些老党员带了一个好头，做了好表率，我们村党支部深受鼓舞和感动。相信在我们全体党员群众的全力配合下，这场疫情防控战役我们一定能打赢！”铁炉马村党支部书记宋志魁感慨地说。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鹤

物价办检查商超和药店 为疫情防控保“价”护航

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）为做好疫情防控期间全市市民基本生活物资价格保障，让市民能够放心购物，8月6日，市物价办组织物价检查所和成本科人员到全市多家商超和药店进行检查。

目前我市粮油、蔬菜、肉蛋等重要民生商品市场供应充足，居民有序购物，无断供、哄抬等异常情况，但鸡蛋价格自七月下旬开始持续上涨。一方面是因为河南暴雨冲毁了一部分养鸡场，如今疫情卷土重来，这对全省鸡蛋的生产和流通产生了一定程度的影响。此外，蛋价上涨的原因是气温升高，整体产蛋率下降和季节性需求增长，每年七月下旬到九月上旬，鸡蛋都会经历两个月之久的传统旺季。而另一个原因是近期受疫情影响，鸡蛋价格上涨，居民囤积鸡蛋助推鸡蛋价格。

同时，据市物价办监测数据显示，我市40种居民主要食品价格“13升5降22平”，整体运行平稳。其中蔬菜均价微涨，生猪和

羊肉价格有所回落，鸡蛋价格持续上涨。未出现价格异常波动现象。

该办工作人员分别到老城超市、天鹅超市等商超内的粮油副食品等生活必需品、以及药店内的消杀用品是否有明码标价，是否有价格欺诈、哄抬物价等价格违法行为进行检查，对超市内关系民生的肉、蛋、奶等商品的涨价幅度进行调查，通过摸底调查，发现超市内除了青菜和鸡蛋略有涨幅外，其他商品价格相对稳定且货源充足，市民可以放心采购。

该办相关负责人表示，疫情防控期间将持续对市场、以及医药门市内的生活必需品、防疫物资价格进行检查，做好市场监测和监督检查，为广大市民提供安全、便利、实惠的消费环境。一旦发现商家有违法违规的行为，将依法依规从严查处。

如市民发现有商家有价格欺诈或哄抬物价等违法行为，可立即拨打12315或0375-6612358进行举报。

疫情防控措施落实不到位 两家超市被责令停业整顿

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 杜振东）8月6日上午，汝州市区幸美超市、帝多福超市（华予店）因疫情防控措施落实不到位，市新冠肺炎疫情防控工作指挥部作出决定，责令其停业整顿一天。

市市委市政府督查组近期对全市商场、超市疫情防控措施落实情况进行督导检查，发现幸美超市、帝多福超市（华予店）等两家超市没有认真落实相关疫情防控措施。经多次提醒，两家超市工作人员仍然没有严格要求进店人员佩戴口罩、出示健康码，存在疫情防控隐患。经市新冠肺炎疫情防控工作指挥部研究决定，责令上述两家超市自2021年8月6日上午8:00至2021年8月7日上午8:00停业整顿一天。

当天上午8时，市新冠肺炎疫情防控指挥部、市商务局、市场监管局、市卫生监督所组织执法人员对上述两家超市执行暂时停业整顿决定；在超市入口处张贴停业整顿公告，并张贴封条。

汝州市幸美商贸有限公司总经理李百成、汝州市帝多福商贸有限公司华予店店长梁旭锋表示，将诚恳接受市新冠肺炎疫情防控工作指挥部作出的决定，认真整改落实，严格按照商场超市疫情防控有关规定做好进店人员登记、测量体温、出示健康码、内部消杀等疫情防控工作，按期整改到位，接受相关部门的检查验收。

疫情防控担使命 纪检干部做先锋

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁鹏浩）8月5日早上7时，钟楼街道东关社区党委书记陈志强在上班途中路过辖区华阳小区疫情防控点，共建单位市纪委监委的党员志愿者正在岗位上值守（如图）。陈志强上前问道：“同志，熬了一夜，不休息休息吗？”市纪委监委的同志回答道：“我们接班的同志什么时候来，我什么时候回去休息，要保证24小时有人在岗值守，疫情防控坚决不能松懈。”

早上的社区疫情防控安排会上，陈志强向“两委”干部讲述了市纪委监委工作人员的工作态度，并督促社区疫情防控工作人员向辖区疫情防控共建单位的榜样们学习，要闻令而动、冲锋在

前，24小时轮班值守，与共建单位的工作人员团结一致，共同筑牢疫情防控的坚强堡垒，守护东关社区居民的健康安全。

陈志强带队到辖区各个疫情防控点查看值守情况，向共建单位的工作人员送去矿泉水等物品表达谢意，“有工作和生活中的任何需求，尽管与社区联系，社区会全力支持配合”。

“东关社区将与共建单位一起，进一步强化对返汝人员的监管。广泛发动网格员、党员、入党积极分子、发展对象、群众志愿者等，积极引导居民群众理性科学防疫，积极配合落实疫情防控隔离措施，有力有效做好疫情防控工作。”陈志强说。



“我是党员我先上”

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张少丹）为做好疫情防控工作，近日，市路灯所党支部迅速组建疫情防控志愿服务队，第一时间安排人员赶赴分包小区（市政公司2号院）开展疫情防控24小时值班值守工作。认真排查中高风险地区回汝人员，对出入小区的人员进行询问登记、测量体温，并查验健康码和行程码（如图），发现异常情况及时上报。

据了解，该支部党员视疫情为命令，发扬“我是党员我先上”的精神，带头开展小区疫情防控宣传、入户信息调查、防控措施落实等各项工作，筑牢“党旗引领疫情防控”硬核防线，确保单位分包小区疫情防控工作严格落实。



寄料高速路口临时党支部，让党旗飘扬在疫情防控最前线

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势严峻，为做好疫情防控和防范知识宣传工作，寄料镇在辖区寄料高速路口设立联合防疫检查站，全力做好过往车辆人员排查登记、交通管控、宣传引导等防控工作。

连日来，寄料镇政府、交通局、派出所、卫生院等部门党员干部临危受命，用钢铁的身躯筑起疫情防控的坚强屏障，以实际行动践行入党的铿锵誓言，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

为进一步统筹一线工作力量，充分发挥党组织

在疫情防控中的政治引领和战斗堡垒作用。8月4日，寄料镇在高速路口联合防疫检查站设立临时党支部，充分发挥党员先锋模范作用，将党建战斗堡垒前移，为打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保障。

“在疫情防控工作中，我将认真践行入党誓词，不忘初心、牢记使命，带头奉献、坚守一线，不畏艰辛、誓守安宁，坚决打赢疫情防控阻击战！坚决守护人民群众生命安全！”宣誓仪式上，临时党支部全体党员干部举起右手，用共产党员的初心和使命，向疫情发出挑战的“号角”。

“您好，请出示健康码，行程码！”“您好，请问您从哪里来，要去哪里？”“请配合一下，测量体温。”“慢走，小心开车！”临时党支部的党员干部认真做好每一辆车的排查登记等工作，他们温暖的话语滋润着疫情中匆匆往返的群众。

临时党支部的成立，极大鼓舞了广大党员群众的战斗信心。寄料镇党委政府作为全镇疫情防控的主力军，必将全力以赴，以对人民群众健康和公共安全高度负责的态度，全力打好这场疫情防控阻击战！

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 朱梦文

杨楼镇

与时间赛跑 坚决打好疫情防控阻击战

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杨丹丹）连日来，杨楼镇全体基层干部坚守在第一线，时刻把疫情防控责任放在心上、担在肩上、抓在手上、落在行动上。

8月6日上午9点，杨楼镇召开疫情防控工作加压力部署会议，传达汝州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部5号、6号、7号令精神，并对具体工作进行安排部署。8月6日晚，全市疫情防控工作视频会议后，杨楼镇立即召开班子扩大会议，传达贯彻全省疫情防控工作第二次电视电话会议、汝州市视频会议会议精神，并对当日健康码查验情况、大数据反馈人员处理情况、郑州六院返乡人员处理情况以及各村疫情防控工作开展情况进行总结。

提升政治站位，落实疫情防控措施，明确分管责任。该镇各村以村、组为单位全面推进健康码、健康码查验工作；要求所有群众和企业人员查验健康码和行程码，并把截屏发至各村做好存档和统计，安排专人统一收集；同时加大对一线人员的关心关爱和个人防护的支持。

以“堵”为要，抓住重点部位。连日来，杨楼镇持续督查街道商户疫情防控工作，做好棋牌室、娱乐聚集性场所、家宴城、培训机构等排查关闭工作，对重点人员管控全面升级，减少人员流动，应查尽查、应隔尽隔、严格规范隔离管控措施，流调工作要快要严，进行有效核酸检测，加密多频次核酸检测，风控地区

每三日一测，确保群众生命安全。

以“防”为要，抓住重点领域。加强对中高风险地区人员返乡排查工作，明确排查范围，严格落实全员扫码，全面查验双码，掌握详细行程信息、密接人员信息；落实好各项管控措施，保障好居家隔离人员基本生活；及时对黄码、红码人员家庭进行消杀、流调、转运、隔离等工作。

以“查”为要，抓住关键环节。坚持“宁可十防十空，不可失防万一”，落实好各村疫情防控点“十有”标准，将卡点管控标准化、规范化，培训消杀人员疫情防控工作流程，制定不同工作流程，明确各项工作流程，固定重点岗位工作人员，确保工作、生活、交通形成“闭环”，构筑严密的防疫屏障。

持续稳步推进疫苗接种工作。周密、紧凑、合理推进十五岁以上青少年疫苗接种推进工作，做好充分的研判和准备，分步骤、分阶段推进和实施；加强医院院感管控，院感防控是红线、底线，特别是我镇医疗机构条件有限，更要高度重视，做好“先消杀、再转运、再处理”的闭环管理，健全感染防控巡查整改制度，定期查找梳理风险隐患。

为切实做好人员排查、消毒防疫、值班值守等工作，积极发挥组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的功能，贯彻省、市最新安排部署，杨楼镇与时间赛跑，坚决打好疫情防控阻击战。

简讯

- 病毒无情，人间有爱。在疫情防控的关键时刻，钟楼街道辖区爱心企业、人士纷纷伸出援手捐款捐物，为疫情防控贡献力量。8月7日，拐棍李社区在外创业人士王占广为拐棍李社区捐赠100箱方便面、100箱矿泉水。闫庄加油站为闫庄社区捐赠10箱方便面、10件矿泉水；久久家具定制店为闫庄社区捐赠4件矿泉水、两箱饮料。个体企业商人姜伟捐赠10件矿泉水、5箱方便面、3件方便面8件。
- 郭营战 梁鹏浩
- 8月6日，市邮政管理局主要负责人带领相关科室，为铁西货场邮政分拨中心快递工作人员送去了矿泉水、口罩、清凉油及降温消暑药品。
- 薛晓辉
- 8月7日，市交通运输局主要负责人带领

局党组及交通运输综合行政执法大队班子人员，前往火车站、S49林桐高速汝东站、G36宁洛高速汝州站等7个疫情道路交通防控点，看望慰问奋战在抗疫一线的交通执法人员，为大家送去水、方便面、手撕饼、火腿肠等慰问品。

- 郭永涛
- 8月6日，中建二局中原分公司G344项目部和鸿瑞达实业有限公司等负责人来到市公路管理局，慰问奋战在防疫一线的公路局干部职工，为他们送来了医用口罩、矿泉水、方便面、火腿肠等慰问物品。
- 宋乐义 宋哲哲
- 8月6日，风穴路街道安排部署社区重点区域消杀灭菌工作，严格落实市疫情防控指挥部的要求，全面开展消杀工作，有效防止和阻断病毒传播。
- 王延普